Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg

Hen Gwestiynau Arholiad — Hen Gwrs
Logarithmau
(C2 Gaeaf 2005)
2. Defnyddiwch yr amnewid 3" = « i ddatrys yr hafaliad
3M -3+ 14 =0,

gan roi eich atebion yn gywir 1 dri lle degol. [6]
10. (a) Dangoswch, os yw x>0, fod
log x*=klog x [3]
(b)  Datryswch yr hafaliad
log , (x? +48) =log  x+2log 4. 5]
(C2 Haf 2005)
6. (a) O wybodbodx>0,y>0,dangoswch fod
(3]

log [ % ) =log x—log y
(b) (1) Datryswch yr hafaliad |
5l _ 7.
gan roi eich ateb yn gywir 1 bedwar lle degol.
(i) Mynegwch .log 102+2log, 18 - %logLO 36‘ fel logarithm sengl yn el ffurf symlaf. -

(C2 Gaeaf 2006)
10. (a) O wybodbod x>0, y>0,dangoswch fod

log (xy)=log x +log y. [3]
" p3
(b) O wybod mai bras werth J.log o dx yw 0-5628. darganfyddwch fras werth ar gyfer
1
3 .
J. log  (10x) dx. Rhowch cich ateb yn gywir i bedwar lle degol. [4]
i
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Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg

(C2 Haf 2006)

8. (a) O wybod bodx>0,dangoswch fod

log, (,\‘") =nlog, x. [3]

(b) Datryswch yr hafaliad

53x+ 1 — 6,
gan roi eich ateb yn gywir i bedwar lle degol. (4]
(C2 Gaeaf 2007)

8. (a) Owybodbod.x>0,y>0,dangoswch fod log_(xy) =log, x +log, y. [3]
(b) Mynegwch log, 36 +% log 256 -2 log_ 48 fel logarithm sengl. [4]

(c) Datryswch yr hafaliad

2.\'+1 — 5’

gan roi eich ateb yn gywir i dri lle degol. [2]

(C2 Haf 2007)

7. (a) (1) O wybodbodp>0,q>0,dangoswch fod log, pg =log, p +log,q.

(i)) O wybod bod

log, x +log, 3x +4) =21log, 3x - 4), lle mae x> % ,
darganfyddwch werth x. [8]
(b) Datryswch 3" = 11, gan roi eich ateb yn gywir i dri lle degol. [2]
(C2 Gaeaf 2008)
6. (a) O wybodbodx>0,y>0,dangoswch fod
log, - =log, x~log, y. [3]
(b) (1) Datryswch yr hafaliad — R

gan roi eich ateb yn gywir i dri lle degol.

(i) Mynegwch % log, 16 +log, 6 — 2 log, 12 fel logarithm sengl yn el ffurf symlaf.  [7]
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Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg
(C2 Haf 2008)

7. (a) O wybod bod x>0, dangoswch fod

log, V" =nlog,x [3]

(b) Datryswch yr hafaliad
log,(3x+4)— log,x=3log, 2. (4]

(c) Datryswch yr hafaliad

=7,
gan roi eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]
(C2 Gaeaf 2009)
7. (a) O wybodbodx>0,y>0, dangoswch fod

log,xy =log,x + log,y. [3]

(b) Datryswch yr hafaliad

! 1

1 O X ===, 2
089t 2 [ ]

(c) Datryswch yr hafaliad
log, (4x +7) =log,x + 2log,3. [4]

(C2 Haf 2009)
7. (a) O wybodbodx>0,y>0,dangoswch fod
X

loga ; = loga X = logo V. [3]

(b)  Datryswch yr hafaliad

3 =7,

Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]

(c) Datryswch yr hafaliad
log, (x — 3)+1og, (x + 3) = 2log, (x - 2). [4]
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(C2 Gaeaf 2010)
7. (a) O wybod bod x >0, dangoswch fod
log, x" =nlog ,x. [3]
(b) Myncgwch% log 324 +1log 56 —2log , 12 yn y ffurf log , b, lle mae b yn gysonyn y mae’'n
rhaid darganfod ei werth. [4]

(c) (1) Ailysgrifennwch yr hataliad
3)6 — 2x+ 1
yny ffurf
c'=d,

lle mae gwerthoedd y cysonion ¢ a d 1’w darganfod.

(i) Trwy hyn, neu fel arall, datryswch yr hataliad

3){ - 2.;'( +1
gan roi eich ateb yn gywir 1 ddau le degol. [4]

C2 (Haf 2010)

8. (a) O wybod bod x>0, dangoswch fod

log, x" =nlog, x. 3]
(b)  Datryswch yr hafaliad
62 =4,
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]
(c) O wybod bod loga 4 = % , darganfyddwch werth a. [2]

(C2 Gaeaf 2011)
7. Darganfyddwch holl werthoedd x sy’n bodloni’r hafaliad
log, (6x%+ 11)=1log,x = 2log 5. [5]

(C2 Haf 2011)

7. (a) O wybodbodx>0,y>0,dangoswch fod

loga [i) = loga X - loga V. [3]

(b) Mynegwch

1 8 ) 2
Eloga x —log 4x+3log <

fel logarithm sengl yn ei ffurf symlaf. [4]

Yo /adolygumathemateg Tudalen 4



Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg
(C2 Gaeaf 2012)

7. (a) Owybodbod x>0,y >0, dangoswch fod

log, xy = log, x + log,, y. [3]
(b) Datryswch yr hafaliad
Ik )
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]

(¢c) (1) Mynegwch
logg(3x — 1)+ logg(x +4) — 2logg(x + 1)

fel logarithm sengl.

(11) Trwy hyn, datryswch yr hafaliad

logy(3x — 1) + logy(x + 4) —2logy(x + 1) = % 5
(C2 Haf 2012)
7. (a) O wybodbod x >0, dangoswch fod
log x" = nlog x. [3]
(b) Datryswch yr hafaliad
91 =6
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]
(¢) Datryswch yr hafaliad
log (x —2) + log (4x + 1) = 2log (2x - 3). [4]
(C2 Gaeaf 2013)
7. (a) O wybodbod x>0, y>0, dangoswch fod
log[,jc7 = log,x —log,y. (3]
(b) Datryswch yr hafaliad
GX+tS =17
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywiri dri lle degol. [3]
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Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg

(C2 Haf 2013)

7. (a) O wybodbod x>0, y>0,dangoswch fod

log, xy =log,x +log, ». [3]
(b)  Datryswch yr hafaliad
57 =8,
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]
(¢c) Datryswch yr hafaliad
log,90x2 — log, (%) = Jlog, 144.". 4]

(C2 Gaeaf 2014)

7. (a) O wybodbod x > 0, dangoswch fod

log, x™ = nlog, x. [3]
(b) Datryswch yr hafaliad
T =11
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]
(¢) Datryswch yr hafaliad
loggx = —+. 2]
(C2 Haf 2014)
7. (a) Datryswch yr hafaliad
Sx
37 =7,
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i dri lle degol. [3]

(b) Mae'r rhifau positif « a b fel bod
log,b = 5.
(i) Mynegwch b fel pwer o a.
(i) Gan ddefnyddio eich ateb i ran (i), enrhifwch log;, a. [3]

(C2 Haf 2015)

7. (@ O wybodbod x>0, y >0, dangoswch fod
log, (—f) =log, x —log, y. [3]

(b) Darganfyddwch holl werthoedd x sy'n bodloni’r hafaliad
log (6x2 + 9x + 2) —log,x = 4log,2. [5]

Yo /adolygumathemateg Tudalen 6
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(C2 Haf 2016)

7. (a) O wybodbod x>0, dangoswch fod

log x" = nlog,x. [3]
(b) Datryswch yr hafaliad
4> =2
Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i ddau le degol. [3]

(¢) O wybod bod
log,z = 2log,; 6 —log,9 -1,

mynegwch z yn nhermau d, gan roi eich ateb mewn ffurf sydd ddim yn cynnwys
logarithmau. [4]

(C2 Haf 2017)
7. (a O wybodbod x >0,y > 0, dangoswch fod

loga(%] =log, x—log,y. [3]

(b) Mynegwch
%logbxls — log,27x + 410gb%

fel logarithm sengl ar ei ffurf symlaf. [4]

(c) O wybod bod log, 5= % , darganfyddwch werth d. [2]

(C2 Haf 2018)
7. (@ O wybodbod x>0,y >0, dangoswch fod

log,xy = log,x + log, . [3]

(b) Darganfyddwch holl werthoedd x sy’n bodloni'r hafaliad
log,(11x2 + 16x + 5) = log,(4x2 + 1) = 3log,2. (5]
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